

宁镇一碗香面馆遗  
失营业执照正副本，  
统一社会信用代码：  
92640121MA76E079  
X1,特此声明。

●宁夏安富众物业  
服务有限公司遗失  
宁夏兴辰产业发展  
有限公司于2020年  
12月31日开具的西  
塔办公楼3-4房屋  
押金收据一张，票  
号：7206632，金额：  
2500元,特此声明。

●宁夏天净九洲电  
力旅行社有限公司  
遗失营业执照正副  
本，统一社会信用代码：

91640100MA77G84

HXR;及遗失公章一  
枚,声明作废。

欢迎刊登分类广告

电话：6036433

# 聚焦急难愁盼，银川市总工会—— 心系职工办实事 浓浓关怀暖人心



银川市总工会组织开展文体活动,丰富  
职工文化生活。  
资料图片

记者 李阳阳

银川市总工会在基层调研访谈、网络问卷调查的基础上,将“求学圆梦”行动、工会驿站“五进”等列入2024年“情暖职工”十件实事。今年以来,市总工会聚焦职工群众急难愁盼问题,进一步做实做优“工会服务在身边”工作品牌,倾心竭力为职工把实事办好、把好事办实,不断提升职工群众获得感、幸福感、安全感。

## 精准帮扶 解职工燃眉之急

宁夏电通实业有限公司职工蒋治冰是家里的顶梁柱,他和妻子育有一子一女,儿子身患眼疾,妻子身体不好一直待业在家。6年前,蒋治冰女儿考取高中后,银川市总工会主动伸出援手,每年为其发放“金秋助学”资助金。“我女儿考上大学后,市总工会也为我发放了助学金。因为我是困难职工,市总工会也给我发放了补助,非常感谢市总工会的帮助。”蒋治冰说道。

据了解,银川市总工会将组织一线职工疗休养、开展“金秋助学 工会在行动”等纳入为职工办实事中。截至目前,市总工会已累计组织28942名一线职工参加疗休养活动;争取中央财政资金106.84万元,专项用于支持巩固城市困难职工解困脱困;助力176名困难职工家庭子女圆梦启航,发放资金64.2万元;慰问困难职工、一线职工、新就业形态劳动者80109人次;为1320名企业临退职工举办荣退仪式。

## 夯实基层基础 助推乡村全面振兴

1994年,马雅玲跟随父母自发移民到永宁县闽宁镇园艺村,如今,身为银川市劳动模范的她,正通过推广先进的种植技术和品种,带动更多的村民致富。

几年前,对绿色有机种植产生了浓厚兴趣的马雅玲决定回乡创业,她跟随福建援宁专家学技术,尝试南果北种。多年来,她先后成功引进福红李、长果桑、黑花生、黄秋葵等30个品种进行示范种植,并带动周边农户种植。今年,她又示范推广起蚯蚓套种套养的模式。这种模式既可以改善土壤结构、增加土壤肥力,又能提高产量,还能降低成本。

开展“工助振兴”村(社区)级工会组织建设试点是市总工会为职工办实事之一。市总工会

培育了涉农领域三级劳模65人,通过组建劳模创新工作室,常态化开展“传帮带”“师带徒”系列活动,助力乡村振兴。马雅玲就是市总工会培育的劳模之一。

据了解,今年以来,市总工会结合各县(市)区乡村振兴工作实际,已举办村级劳动和技能竞赛22场次。聚焦葡萄酒、枸杞种植、畜牧等领域,开展高端奶产业、农机职业、西瓜种植等村级劳动和技能竞赛50余场次,参与农户5万余人次。对返乡农民工、农村转移劳动力、农村就业困难人员开展实用技术、电焊工、家政服务、电商销售等“订单式”“定向化”岗位技能培训120余场次,为乡村振兴输送技能人才8000余人。

## 暖“新”服务 打造温馨港湾

“市总工会真是太暖心了。工会组织我们环卫工人进行了体检,不仅检查项目全,而且是免费的。”38岁的西夏区环卫中心环卫工人赵海伟告诉记者,这次全面的体检,不仅让一些环卫工人发现了自己身体上的问题,还增强了其日常保健的理念。

市总工会将开展“会护健康”专项行动列入2024年为职工办实事。今年以来,市总工会持续推进新就业形态劳动者“会护健康”专项行动。同

时,市总工会还针对新就业形态劳动者工作时间灵活等特点,采取“上门送检+医联定检”的方式,为全市14152名新就业形态劳动者和环卫工人提供免费体检及健康咨询服务。此外,市总工会还为1914名新就业形态的女性劳动者提供“两癌”免费筛查;发放货车司机“爱心包”2250份,赠送文体活动体验卡600份;为12750名新就业形态劳动者赠送职工医疗互助保障。

## 创新发展 打造职工暖心“小家”

在兴庆区吾悦广场东南角,有一处面积达40平方米的吾悦广场工会驿站。驿站里不仅设置了阅读区、休息区、充电区等多种功能区域,还配备了饮水机、微波炉、医药箱、雨伞、打气筒、雨衣等便民服务项目,为职工提供精准化关心关爱服务。该驿站24小时不打烊,户外劳动者可通过微信扫码或人脸识别后进入驿站。据了解,全市目前共有工会驿站194个,兴庆区吾悦广场工会驿站是银川市今年新建的35个智能化工会驿站之一。“这个工会驿站

夏天有空调,冬天还可以在这里热饭,工会贴心的服务让我们心里暖暖的。”饿了么骑手丁国梅说道。

市总工会不断打造“驿站+”服务品牌,兴庆区所属工会驿站全部安装播放器,用“小喇叭”实现了“大宣传”,金凤区金宇名庭工会驿站让宁夏首个“工会数字人”安家落户,推动了驿站数字化建设,西夏区宁安巷工会驿站“驿站+食堂”模式,拓展了驿站服务功能,永宁县杨和街工会驿站整合周边小商铺,把驿站建成便民生活铺,为工会驿站建设注入了新的活力。

## AI赋能千行百业 银川打造人工智能发展新高地

11月20日,在银川市金凤区金宇名庭工会驿站,记者看到,高1.9米、长0.8米、宽0.5米的工会数字人正熟练地与访客进行交流,并耐心地对方提供工会服务和劳动法律知识讲解。工会数字人启用以来,这种面对面人机对话和语音助手等多模态交互,受到了群众一致好评,也减轻了工作人员的压力。

“从7月开始,工会数字人正式入驻金宇名庭工会驿站,目前系统内已上线十余条工会业务知识点和劳动关系法律常识,在职工权益保障方面,工会数字人汇集了常见的百余个案例的法律法规及政策解读,具有很强的指导性,特别是在‘回答’职工群众业务咨询或维权救济提问时,工会数字人的答案具有同一性和标准化,能避免出现人工服务的人为差异,对预防劳动争议发生和从源头化解劳动争议具有很强的现实意义。”金凤区长城

中路街道工会联合会副主席陈文侠说。

进入宁夏希望信息产业股份有限公司人工智能区域,记者立刻被显示屏上类似人脑的图像所震撼,由向量算法组成的神经网络令人眼花缭乱,在算力的赋能下,“希言大模型”可满足不同需求。今年,由宁夏希望信息产业股份有限公司研发形成的“希言大模型”,顺利通过中央网信办生成式人工智能(大语言模型)和深度合成服务算法“双备案”,让宁夏在人工智能大模型建设上实现零的突破。目前,“希言”集成了多轮对话、规划建议、内容生成等先进的AI能力,为政务服务、住房公积金、教育等多个领域提供了定制化的解决方案,目前均已通过测试。

近日,银川市数据局联合银川住房公积金管理中心启动公积金数据运营试点场景建设,完成全市首例

公共数据合规审查、首批公共数据资源合规开放,进一步实现了数据资源的有效利用和价值转化。

“依托原有的一体化大数据平台等基础数据设施,银川市数据局率先打通了公积金领域公共数据‘生产方-管理方-开发方’闭环,为金融业提供了数据性服务。”银川市数据产业发展服务中心副主任金戈介绍,通过数据共享的“内循环”,极大提高了数据使用效率。

如今,银川作为全国唯一“交换中心+枢纽节点”双中心省区首府城市,已形成智能算力3000P以上,政务数据资源5亿余条,数据规模8千余TB,居宁夏首位。未来,银川市将继续深化数据要素市场化改革,加快数据要素集聚、融合、创新,充分发挥数据放大叠加倍增作用,助力银川打造人工智能发展新高地。  
记者 闫茜